

长沙银行千企万户大走访活动启动,金融服务助力高质量发展

# “让我们互为底气”

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 吴鑫矾 陈星源)“我们希望与广大中小微企业相伴成长、互为底气!”13日上午,在长沙银行千企万户大走访启动仪式暨科技金融专场活动现场,长沙银行党委副书记、行长张曼的一席话令人动容。

在经济迈向高质量发展的征程中,金融如何为实体经济“输血”,成为至关重要的课题。对此,长沙银行以一场持续全年的大规模走访活动,给出了自己的答案。

记者从会上获悉,即日起至今年底,长沙银行将“进园区、访协会、走企业、拓商圈、联社区、入乡村”,面对面倾听客户心声,实打实解决企业诉求,进一步推动小微企业融资协调机制落实落地,以金融活水精准“滴灌”民营企业、小微企业。



长沙银行千企万户大走访启动仪式暨科技金融专场活动现场。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

## 破局“融资难” 相伴小微企业成长

破局之法。今年全国两会期间,全国政协委员、湖南省副省长王俊寿专门推介的“流水贷”便是其中的代表。

作为最早接入企业收支流水平台金融企业,数据显示,目前长沙银行已累计为超8000户企业投放超200亿元“流水贷”,居全省第一,并实现小微企业金融服务“301”目标,即3分钟申请、0人工干预、1秒放款的效能提速。

## 走访“六大阵地” 让金融服务直达基层

业3000户,新增信贷投放不低于100亿元。

“访协会”将与行业协会通力合作,拓展“融资+融智+融链”服务模式,推动实现绿色贷款新增余额超100亿元,服务供应链核心企业200户,供应链金融余额达200亿元。

“走企业”将与政府、担保、投资机构等建立联合走访机制,依托总分支三级专班,2025年推动科技金融、普惠金融新增实现“双百亿”,无还本续贷率提升至70%以上,贸易融资投放额增长率同比不低于30%。

值得注意的是,本次大行动不是长沙银行的“单打独斗”,而是一次携手政府部门的深度赋能。启动仪式上,长沙银行分别与湘江新区小微融资协调机制三级专班、湖南省科技厅签约。未来,双方将在创新金融服务,提升科技型企业、民营和小微企业融资效率,以及湖南省4×4现代产业体系、4+4科创工程、大学生创新创业重点领域等多个领域展开深度合作。

“拓商圈”将加强与市场管理方的互动,围绕湖南零售、餐饮、医药等民生消费场景,推动全年阵地市场达到900个,打造30个标杆网红商圈。

“联社区”将推进党建共建共建,推出养老、亲子特色金融服务品牌,助力社区消费与普惠金融,开展社区活动不少于3000场,触达客户不低于20万。

“入乡村”将聚焦“一县一特”“一乡一品”产业,开展常态化“金融知识进湘村”等活动不低于100场,打通金融服务“最后一公里”。

## 承诺“五心服务” 助企业融资轻装上阵

此外,长沙银行还郑重向社会广大企业承诺真心、省心、舒心、慧心、放心的“五心服务”。包括运用“湘信贷”平台,实时接收政府专班“推荐清单”,精准对接需求保障“千企万户大走访”服务企业的质效;提供金融政策咨询、财资管理、产业链撮合等一揽子服务;减费让利的力度只增不减,切实降低小微企业综合融资成本(2024年,累计为9.09万户小微企业减费让利11.9亿元);通过技术创新融合企业收支流水平台与“湘信贷”平台,切实提升小微企业融资服务速度与效率;落实无还本续贷政策,坚持不抽贷,不断贷、不压贷等。

携手共进、互为底气!随着启动仪式的举行,为期一年的长沙银行千企万户大走访活动正式拉开帷幕。长沙银行方面表示,该行持续锁定“三高四新”美好蓝图,将以服务实体经济为使命,以创新金融产品和服务模式为手段,让金融服务直达基层,持续提升金融服务的覆盖面与精准度,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献智慧与力量。

## 科技型企业的融资疑惑面对面解决

长沙银行千企万户大走访活动举行银企座谈会  
描绘科技金融服务路线图

长沙晚报3月13日讯(全

媒体记者 吴鑫矾 陈星源)在科技型企业的成长周期中,如何持续提供优质、高效的金融服务?13日,在长沙银行千企万户大走访启动仪式暨科技金融专场活动现场,一场别开生面的银企座谈会展开。长沙银行负责人、业务专家、投资机构代表等与企业共聚一堂,探讨金融如何在企业孵化培育的过程中成为助力。



企业代表现场提问。

长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

## 政策加持,打开企业上升通道

企业成长阶段、所处行业的不同,可匹配的融资模式也千差万别。如何定制最适合的一款?会上,面对企业负责人的需求,在座嘉宾一一支招。

丰灼通讯是一家研发投入周期较长的轻资产企业,进入成长期后,对信贷额度的需求与日俱增。对此,湖南省科技融资担保有限公司副总经理李昊提出两款解决方案,“第一款是标准化产品,有一定的门槛,只要达到要求可以快速审批;第二款是信贷及保护产品,主要考虑对信用的评估。”

## 创新模式,以“未来”定融资

从萌芽破土到茁壮成长,从成熟结果到转型新生,科技型企业的每一个发展阶段,都是机遇与挑战并存。对于破解科技型企业的“融资痛点”,深耕科技金融领域14年的长沙银行最有发言权。

“我们不看短期,只看未来;我们不看砖头,只看专利。”长沙银行股份有限公司科创支行负责人薛敬明介绍,湘江新区曾有一家运营遥感卫星的企业遇到融资困境。面对“不能当抵押物”的卫星,“不能转成资产”的数据,长沙银行基于以投定贷、知识产权价值评估,叠加订单合同,给予

了这家企业较高的授信额度。

展望未来,银行还能为科技型企业做些什么?“银行要加快从‘传统信贷思维’转向‘生态赋能思维’转型,要成为科技创新的‘催化剂’和‘加速器’。”在长沙银行股份有限公司党委书记、副行长李兴双看来,随着“政府引导、市场运作、多方协同”的科技金融生态逐渐形成,科技金融已由“单点突破”升级为“生态协同”。他指出,借助小微企业融资协调工作机制的东风,长沙银行期待加强与企业的合作,让科技金融服务的新范式更具象化。

## 文体

责编/郑湘平 美编/吴志立 校读/欧艳

挑战马拉松、越野跑、登雪山,跑步11年的湛稼勤不断突破自身极限

# 6天5夜,六旬老“玩”童跨越珠峰231公里

●

长沙晚报全媒体记者 赵紫名

参赛人员总共只有10人,累计爬升19709米+,累计下降19028米+,最高海拔5517米,关门时间150小时……在60岁的年纪参加全世界海拔最高、难度最大的比赛,在外人看来绝对是疯狂的行为,但来自长沙的湛稼勤不仅参加了,而且还挑战成功了:130小时10分18秒,6天5夜,湛稼勤成为2024珠峰135英里(231.2公里)极限赛第9位,同时也是赛事历史上第13位完赛的运动员。

不断挑战自我,是湛稼勤在运动中的信条,49岁才开始跑步的他,通过日复一日的坚持,相继在马拉松的赛道上、越野赛的小路间、高海拔的雪山顶,留下了自己冲刺的脚印。去年5月,他又跑到了珠峰脚下,完成了珠峰135这项也许是这颗星球上迄今为止最为艰苦的越野比赛。这些对于极限的挑战,是湛稼勤收获快乐和成就感的源泉,“运动是一种生活方式,能体现人生的价值观,对我来说,运动和生活中的其他事一样,要么不做,要做就要做到最好。”湛稼勤说。

## 49岁开始跑步 解锁越野赛挑战极限人生

1964年出生于岳阳平江的湛稼勤,从同济大学毕业后,在中国建筑第五工程局有限公司工作了19年。2004年,他转战房地产企业,成了湖南一家公司的总经理。2013年,49岁的湛稼勤开始了自己的跑步之旅。2016年,跑了3年步的湛稼勤参加了个人第一个全程马拉松(42.195公里)——2016长沙马拉松,“那一次起跑太猛,30公里后非常难受,但我还是咬牙坚持跑完了全程,最后的成绩是4小时47分钟。”这之后,从武汉到成都、上海到厦门,湛稼勤脚步不停,参与的马拉松比赛已超过20场。目前,湛稼勤最好的成绩是2020年在上海马拉松的3小时23分12秒。

2018年,湛稼勤初次迈进越野跑的领域,于5月参加了潇湘100第二届崀山国际越野赛55公里组的比赛,耗时13个小时艰难完赛。“越野跑跟马拉松还是很不一样,需要准备的东西更多,也需要更好的体能。”湛稼勤说。

在开始越野跑后,湛稼勤仿佛找到了生命的方向,每一次对自己极限的探索和超越,每一次在新的比赛地看到没见过的景色,都让湛稼勤感到非常满足,他也开始参加更长距离的越野赛,包括西藏鲁朗的100公里、乌蒙山的330公里以及崇礼的192公里。不得不说的是,这些超级越野赛,经常需要昼夜连续奔跑,而且对上坡和下坡都有技术要求。

2023年,湛稼勤迎来了运动生涯的巅峰,他不仅顺利完成了武功山100公里、江南之巅100公里以及江南100英里等比赛,还成功登顶青海玉珠峰(6178米)和新疆慕士塔格峰(7546米)。这一年,他在户外运动领域的综合能力得到了很大的提升,这也使得他有了勇气去追求更远大的目标。



星城  
体育汇



在珠峰脚下奔跑 一个要签“生死状”的比赛

湛稼勤(前)在比赛中。

珠峰135英里极限赛,是在珠峰地区举行的耐力跑挑战赛,此前2018年和2019年曾举办过两届,2024年是第三届。2024年的赛事总共14人参加,其中135英里组10人,100公里组4人,来自六个国家,参赛的都是各国的精英,有些还是国家队成员。相比他们,湛稼勤不仅是业余选手,而且还是所有选手中年纪最大的,但他参加的却是更难的135英里组(231.2公里)。

“参加这个比赛需要经过严格的审核,选手需要有足够的越野跑经历,需要有7000米以上雪山攀登经验,到了尼泊尔后还要给你进行全面的身体检查,最后你还要签生死状。”不夸张地说,湛稼勤通过审核,参与到比赛中就已经是成功了。

珠峰135英里极限赛起点在尼泊尔吉日,终点在尼泊尔卢卡拉,线路涵盖了世界十大徒步线路之首的“EBC(Everest Base Camp,珠峰大本营)之路”,挑战者可以近距离观察到地球上海拔最高的昆布冰川,可以眺望地球上四座8000米以上的高峰:世界最高峰珠峰(8848米)、世界第四高峰洛子峰(8516米)、世界第五高峰马卡鲁峰(海拔8463米)、世界第六高峰卓奥友峰(8201米)。当然,欣赏壮丽景象的条件是,选手们需要在空气稀薄地带,150小时内连续奔跑,承受从零上25摄氏度到零下20摄氏度的巨大温差,应对各种极端天气变化,连续穿越4790米至5517米的近80公里的高海拔地带,这

对体能、耐力和适应能力有着极高的要求。

回忆起比赛,湛稼勤说很多时候前后几十公里没有一个人,但是自己没有害怕,只是想着怎么尽快到终点,“这种比赛,除了要克服高反、睡眠不足、寒冷失温等重重困难,还一定要保持路线的正确,我带了两块手表和一个手机用来导航,为此我还带了两块很大的充电宝,以防没电。”

130小时10分18秒,除了一位退赛的选手,湛稼勤是最后一个达到终点的选手。在终点处,湛稼勤流下了热泪,“我不记得上次流泪是什么时候,但这次的眼泪一定会铭记终生。完成比赛我非常自豪,这是对我一路坚持和勇往直前的最好嘉奖。”

对体能、耐力和适应能力有着极高的要求。回忆起比赛,湛稼勤说很多时候前后几十公里没有一个人,但是自己没有害怕,只是想着怎么尽快到终点,“这种比赛,除了要克服高反、睡眠不足、寒冷失温等重重困难,还一定要保持路线的正确,我带了两块手表和一个手机用来导航,为此我还带了两块很大的充电宝,以防没电。”

130小时10分18秒,除了一位退赛的选手,湛稼勤是最后一个达到终点的选手。在终点处,湛稼勤流下了热泪,“我不记得上次流泪是什么时候,但这次的眼泪一定会铭记终生。完成比赛我非常自豪,这是对我一路坚持和勇往直前的最好嘉奖。”

## 长沙县人民政府迁坟公告

(2025)10号

根据《中华人民共和国土地管理法》和《长沙市征地补偿安置条例》等法律法规的规定,为实施长沙县金安城际快速干道二期建设,长沙县人民政府分别于2024年2月21日发布《征地补偿安置方案公告》(2024-014号),现发布长沙县金安城际快速干道二期建设项目建设项目征收公告。具体位置是:长沙县㮾梨街道三合社区代家老屋组、王家托组、黄花冲组、梅树冲组,㮾梨街道黄花村向龙村韦家组、排子湾组,现因项目建设需要,请位于上述征收土地范围内的坟主,自本公告登报之日起三十日内,速与长沙县安沙镇松雅湖生态新城工程征地拆迁安置指挥部:长沙县黄花片区拆迁安置工作协调指挥部(黄花片区拆迁安置工作协调指挥部)联系,办理迁坟手续。逾期未迁,将视作无主坟。

联系人:杜先生(联系电话:15111293289(安沙)、舒先生(联系电话:13874878617(黄花)、裴先生(联系电话:17375736525(黄花))

联系地址:长沙县安沙镇松雅湖生态新城工程征地拆迁安置指挥部(黄花片区拆迁安置工作协调指挥部)

长沙县人民政府

2025年2月27日

## 长沙县人民政府迁坟公告

(2025)10号

根据《中华人民共和国土地管理法》和《长沙市征地补偿安置条例》等法律法规的规定,为实施长沙县金安城际快速干道二期建设,长沙县人民政府分别于2023年5月17日发布《拟征地公告》(2023-089号),2023年6月16日发布《征地补偿安置方案公告》(2023-088号),现发布长沙县2023年第七十七批次建设项目建设项目迁坟公告。具体位置是:长沙县星沙街道松雅社区(原简农村)。

现因项目建设需要,请位于上述征收土地范围内的坟主,自本公告登报之日起三十日内,速与长沙县星沙街道松雅社区(原简农村)联系,办理迁坟手续。逾期未迁,将视作无主坟,由建设单位作深分点处理,特此公告。

联系人:冯先生(联系电话:15574982230)、吴先生(联系电话:13707489945)

联系地址:长沙县星沙街道松雅社区(原简农村)

长沙县人民政府

2025年2月27日